

Слабый пол? Да, мужчины

В нашем советском обществе, в наше время, в самом безнадежном положении находится, безусловно, мужчина.

Да, мужчина, которому негде проявить себя, если только он не законченный карьерист или стяжатель.

Разве что... только у пивного ларька. О! Там он может вообразить себя и отважным путешественником-исследователем, и рыцарем средневековья-борцом за справедливость, и героем в единоборстве с начальством. Или просто: «Вот я ему дал, так дал — он аж покатился», или «...взяли по пол-литра на брата, все лежат, а мне — хоть бы хны».

Но вот приход домой и расплата — удар по голове от жены за пропитую получку. А потом снова вкалывай две недели до следующей получки и следующей забегаловки.

На две недели ты становишься просто винтиком государственной машины, которая тащит тебя неизвестно куда и неизвестно зачем.

Женщина может частично проявить себя хотя бы в материнстве. Этого у нее не смогли отнять никакие революции, никакие передовые теории и никакие тоталитарные режимы. В огромной любви к детям, в общении с ними, она черпает большую силу, чтоб устоять, чтоб не сломиться, она обогащается духовно, нравственно и эмоционально.

А что остается мужчине?

Ведь по сути своей натуры ему обязательно нужен выход в общественную деятельность, политическую борьбу, научное или литературное творчество.

Если он карьерист — тогда все просто. Ну, а если он не может подладиться под все догмы системы, все ее несправедливости, запреты и ограничения.

Тогда что ему остается?

Свободное литературное творчество?

Нет!

Свободное научное исследование?

Нет!!

Свободная политическая деятельность?

Ха-ха-ха!!!

Правда, у некоторых есть возможность уйти в подпольную литературу или общественную борьбу и, рискуя, а часто и жертвуя личной свободой, сохранить душевное равновесие. Ну, а если ты просто рабочий, инженер или чиновник без особых увлечений, как тогда утвердить себя?

Только у пивного ларя, восклицая с кружкой у рта: «... вот я ему дал, так дали!...»

А тут еще чисто семейная червоточина — ты мужчина в семье, а значит — должен быть сильным и «во главе».

А как ты будешь «во главе», если получаешь зачастую меньше жены, рублей 100-140. А на эти деньги даже малюсенькой семье, семье из 3-х человек, никак не прожить. И приходится жене бежать работать, едва родив ребенка. Ну, а если нет бабушки, на которую можно его «бросить», и нет желания отдавать грудного малыша в ясли, где на 20-25 детей одна медсестра и одна няня — тогда терпи и затягивай ремень потуже.

Обеспечивать семью квартирой ты тоже не можешь. Либо стой в очереди 10-15 лет в Горисполкоме, т. е. эту квартиру получат (если получат!), уже твои внуки, либо вступай в кооператив (что, кстати, тоже очень нелегко). А только первый взнос в кооперативе 2500-3000 рублей — и тут уж только если родители смогут раскошелиться. И опять-таки взрослый мужчина играет роль ребенка у своих родителей, но не главы своей собственной семьи.

Правда, некоторые утверждают себя по принципу: «Я умею делать деньги, а как — это никого на касается», — и занимаются фарцовкой, спекуляцией, халтурой.

Но как заглушить извечный зов природы у мальчишек — зов к странствиям? Ведь многие из них видят себя в будущем Туром Хейердалом, или отважным странствующим рыцарем, или просто крупным ученым.

А что оказывается? Отправиться на плоту через океан? ОВИР не пустит.

Исследовать что-то в науке? Но это только по приказу, спущенному «сверху». Бороться с несправедливостью? Но за тебя это уже делает «Литературная газета».

А если ты пойдешь дальше ее, то и поедешь подальше Тура Хейердала, только в другую сторону.

Вот и оказывается, что в нашем атеистическом обществе, женщина, благодаря природе своей, может гораздо полнее выразить свое «я», чем представитель «слабого» пола — мужчина.